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学而思广州中考网                                                          www.zhongkao.com

一、填一填（每空3分，共36分）

1.请你写出一个比零小的数：        
2．如果海平面的高度为0米，用负数表示低于海平面的某地的高

度，一潜水艇在海平面下40米处航行，一条鲨鱼在潜水艇上方
10米处游动，那么鲨鱼的高度是_________米．
3．一种零件的直径尺寸在图纸上是30±0.05(单位：毫米)，表
示这种零件的标准尺寸是30毫米，这说明加工时要求这种零件的

直径在______～_____毫米范围内都是合格的。

4.观察下面依次排列的一列数，- 1，
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请写出第2006个数是_________
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6．如果|x|=|y|,那么x与y的关系是________
7.比较大小： 
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8.绝对值不大于3的非负整数有              .

9.绝对值小于100的所有整数的和是              .

10.在数轴上与表示—2的点相距3个单位长度的点表示的数是___________.
二、对号入座，把下列各题唯一正确的答案的代号填在题后的括号里（每题3分，共30分）
1.若
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,则
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和它的相反数的差的绝对值等于(     )

A.0.      B.
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       C.-2
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      D.2
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2．下列说法中正确的是     (       )

A.有最小的负整数，有最大的正整数.  

B.有最小的负数，没有最大的正数.

C.有最大的负数，没有最小的正数.


D.没有最大的有理数和最小的有理数.

3．下列说法中正确的是    （       ）

A．
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一定是负数
  B．只有两个数相等时它们的绝对值才相等

C．若
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则
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互为相反数
D．若一个数小于它的绝对值，则这个数是负数。

4．若两数之差为正数，下面结论正确的是（      ）

① 被减数一定是正数  ② 减数的绝对值一定小于被减数的绝对值   ③ 被减数为正数或减数为负数   ④ 减数一定小于被减数

A.①         B.③④         C.④         D.②④

5．不改变原式的值，将6－（＋3）－（－7）＋（－2）中的减法改成加法并写成省略加号和的形式是　　（    ）

A. －6－3＋7－2 　　B.　 6－3－7－2

Ｃ.　6－3＋7－2　　　Ｄ.　6＋3－7－2

6．
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 互为相反数, 则y－x－
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的值是  （     ）

A. －4
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　  B.  　－2
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　Ｃ.　－１
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　Ｄ.　１
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7．两个有理数的和的绝对值与它们的绝对值的和相等，则(     )

A．这两个有理数都是正数

B．这两个有理数都是负数

C．这两个有理数同号
D．这两个有理数同号或至少有一个为零.

8.若
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的大小关系是（       ）
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9．已知ａ、ｂ为有理数，且ａ＜0，ｂ＞0，
[image: image36.wmf]a
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，则ａ，ｂ，－ａ，－ｂ的大小关系是（　）

A.　－ｂ＜ａ＜ｂ＜－ａ　　　　　　B.　－ｂ＜ｂ＜－ａ＜ａ

C.　ａ＜－ｂ＜ｂ＜－ａ　　　　　　D.　－ａ＜ｂ＜－ｂ＜ａ

10．使等式|—5—
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|=|—5|+
[image: image38.wmf]x

成立的数
[image: image39.wmf]x

是（      ）

A．任意一个数      B.任意一个大于或等于—5的数

C.任意一个负数     D.任意一个非负数

三、你是计算高手，只要细心就会成功！（共54分）

1.已知a和b互为相反数,c与d互为倒数,m的绝对值是2,求式子
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的值.    （5分）

2.在“十一”黄金周期间,某市客运管理部门对七天客流变化量进行了不完全统计,数据如下(用正数表示客流量比前一天上升数,用负数表示下降数):

	日期
	1日
	2日
	3日
	4日
	5日
	6日
	7日

	变化/万
	20
	-3
	-10
	-3
	2
	9
	3


请分析这七天客流量的总的变化情况.    （5分）
3．计算:① 
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      （5分）
② －0.5－（－3
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）＋2.75－（＋7
[image: image43.wmf]2
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）    （5分）
③ -1+3-5+7-9+11-……-2005+2007
（5分）

4．某公司由于经营不善，到2005年底累计负债85万元，从2006

年初公司大胆改革，计划每年创利润25万元，问该公司在哪一年

年底可以达到资产515万元？                   （5分）

5.画一条数轴，并在数轴上表示：3.5和它的相反数，
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绝对值等于3的数，最大的负整数，并把这些数由大到小

用“>”号连接起来.                   （ 6分）

6.体育课上，某中学对七年级男生进行了引体向上测试，以能做7

个为标准，超过的次数记为正数，不足的次数记为负数，其中8

名男生的成绩为+2，-1，+3，0，-2，-3，+1，0

（1） 这8名男生百分之几达到标准？

（2） 他们共做了多少次引体向上？        （6分）

7．某检修小组乘一辆汽车沿东西方向检修路，约定向东走为正，某天从A地出发到收工时行走记录（单位：km）:+15,-2,+5,-1,+10,-3,-2,+12,+4,-5,+6,求：

（1） 收工时检修小组在A地的哪一边，距A地多远？

（2） 若汽车耗油3升/每千米，开工时储存180升汽油，用到收

工时中途是否需要加油，若加油最少加多少升？若不需要加油到收工时，还剩多少升汽油？            （6分）
8.已知:
[image: image45.wmf],

7

|

|

,

3

|

|

=

=

b

a

且
[image: image46.wmf]0

<

b

，求
[image: image47.wmf])

(

2

1

b

a

-

的值.       （6分）

参考答案

一、1．略         2.—30      3.29.95~30.05

4.
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     6.相等或互为相反数

7.=,<              8.0.1.2.3.    9.0    10.1或—5

二、CDDCC    ADDCB

三、1.1或—3

2.上升了18万人

3.①—73        ②—2          ③1004
4.2026年

5.略

6．①625%       ②56
7.东39千米，需加15升

8.5或2
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